

# 修复申城近岸海域生态系统,恢复生物多样性 近5000万只贝壳投放近海

本报讯 (记者 朱全弟)今天上午,位于上海近岸海域一字整齐排开的数艘投放船、监测船上悬挂“保护海洋生态,造福上海人民”、“海洋生态修复生物投放”等横幅,上海市海洋环境监测预报中心首次启动贝类投放示范,将连续一个月向上海近岸7.5平方公里海域内投放贝类200吨、近5000万只贝壳,旨在修复海底生态系统,恢复海底生物多样性,保护上海近岸海域生态环境。

## 投放和栽培时间自3月份直至10月份

在现场,上海市海洋环境监测预报中心主任凌宝忠介绍,此次投放区域选取航道、码头、锚区以外等适合贝类生态修复的海域,投放贝类为修复区主导底栖生物四角蛤蜊和焦河蓝蛤,并按1:1比例混合。此

次海洋生态修复在成功已投放脊尾白虾基础上进行,准备继续投放四角蛤蜊逾2300万只,投放蓝蛤逾2200万只,并栽培坛紫菜等海藻面积近万平方米。整个生态修复生物投放和栽培时间自3月份直至10月份。在这次规模性贝类投放前,中心已对贝类养殖基地进行了实地考察,并邀请相关专家就贝类的生态适应性进行了论证,投放贝类必须是活性良好,无残缺损伤,存活率高,符合规格的,并在海里均匀播散。上海沿海海洋生态修复工作的开展,是国家海洋生态修复示范工程,为我国沿海河口和港口海域海洋生态修复探索经验和技巧。

## 年初投放白虾提高了海域白虾密度

此外,投放项目负责人韩杰工程师告诉记者,今年,中心开展贝

类、虾类和海藻等放流、栽培和跟踪监测工作,年初在上海海域投放250多万尾抱卵脊尾白虾,跟踪监测显示显著提高了修复海域白虾的密度,并已成功产子二代,海里小虾数量比往年同期有所增加。九月份,中心还将建立大型不育海藻生态修复示范区,选择耐低盐度和低光照的大型海藻——坛紫菜进行生态修复。特别是通过多种途径联合修复海洋生态,加强跟踪监测,初步积累上海海洋环境治理的第一手资料和宝贵经验。

当地渔民纷纷惊喜地告诉记者,今年捕捞到的小虾米远远多于往年。上海海域环境受长江径流、钱塘江径流、苏北沿岸流和沿岸排水的共同影响,随着长江流域和长三角地区经济社会快速发展和人口集聚,长江入海污染物总量仍然较高,海洋资源和环境承载力有所下降,

近海生物多样性有所降低,环境压力增大,生态环境恶化,局部海域富营养化程度较为严重,近期国家海洋环境公报显示,海水水质劣四类占到一定比例,生物多样性有下降的趋势,采取生态修复措施,降低海水富营养化趋势,提高生物多样性,恢复和维护海洋生态系统的健康和持续发展显得特别紧迫。

此次投放贝类对恢复上海近岸海域原优势种群,提高生物多样性具有较好的作用;对建设生态、绿色海洋,繁荣本市海洋经济和对外贸易,保证航运中心的可持续发展意义重大;这是海域使用金取之于海洋,用之于海洋的重要举措,也是上海高度重视海洋生态环境保护的具体体现;上海开展海洋生态修复,推动海洋环境保护、促进海洋生态文明建设,对沿海地区和谐发展起到积极示范作用。

# 『上海发布』微信版亮相

『便民信息数据库』同时上线

本报讯 昨天,“上海发布”微信版正式亮相,“上海便民信息数据库”1.0版同时上线,市民不但可以从“上海发布”微博获得新鲜资讯,也能通过微信了解重要新闻和及时更新的便民信息。

作为上海市政府新闻办官方微博,“上海发布”于2011年11月28日正式在新浪、腾讯、东方、新民四个平台同时上线,目前已经拥有超过670万粉丝。在新浪政务微博影响力排行榜中,上海发布已连续79周位居周榜第一名。此次推出的微信版,是在微博的基础上继续拓展“上海发布”及时、准确、权威的外延,让广大市民更方便地获取信息。搜寻微信公众账号“上海发布”、微信号“shanghaiabu”,或扫描二维码,均可加关注。

同时上线的“上海便民信息数据库”涉及交通、社保、教育等多个领域。用户只要回复“主菜单”,就可以获得指引信息,回复相应的代码即了解“轨道交通总图”、“在建轨交线路走向”、“区县小学、幼儿园对口地段”、“产假政策”等民生信息。



扫描二维码关注上海发布

# 深化改革要“敢闯”又“会闯”

杨雄强调上海要率先形成开放对改革的倒逼机制

本报讯 “不进一步深化改革,上海就没有出路。这不仅仅是口号,更要尽快落实为行动!我们必须紧紧围绕创新驱动、转型发展,坚持市场化取向,坚持以开放促改革,坚持先行先试,以‘敢闯’的锐气和‘会闯’的睿智,顺势而为,勇闯难关,推进各项改革取得实质性突破。”在昨天下午召开的2013年上海市改革工作会议上,市委副书记、市长杨雄讲话强调,各区县、各部门要深入贯彻落实党的

十八大和市第十次党代会精神,积极把握当前全国上下深入推进改革创新的良好时机,聚焦政府职能转变、自贸试验区试点建设、深化“营改增”、完善居住证管理等重大改革事项,集中力量,坚持不懈,努力开创上海改革发展的新局面,当好全国改革开放排头兵和科学发展先行者。

会议由市委常委、副市长艾宝俊主持,市领导姜樑出席。“深化改革的艰巨性、复杂性前

所未有,但是我们别无选择,再难也要往前闯。”杨雄强调,深入推进各项改革,必须坚持市场化取向,处理好政府和市场的关系,充分激发各类市场主体的活力;必须坚持以开放促改革,力争通过具有突破意义的深度开放,率先形成开放对改革的倒逼机制;必须坚持先行先试,率先开展一批能突破、可借鉴、推动力强的重大改革事项,为全国进一步深化改革、扩大开放积累经验。

针对当前几项重点改革工作,杨雄强调,要把政府职能转变作为改革工作的重中之重,紧紧抓住深化行政审批制度改革这一关键,不等不靠,加大力度,深入推进;要把加快试点建立自由贸易试验区作为开放倒逼改革的重要突破口,按照中央的统一部署,在国家部委的指导帮助下,紧扣节点,全力以赴做好筹备工作;要抓住国家深化营业税改征增值税试点这个重大制度创新的机遇,保持先行先试效应,为推进结构调整、促进制造业转型和服务业发展创造条件;要把实施居住证积分管理作为完善城市公共服务政策的重要抓手,细化方案,做足准备,稳妥实施。

今日天气  
6月9日 周日  
**上海**

19~22℃

小雨  
西北风3-4级

空气质量指数  
AQI 60/良  
PM2.5  
47.8微克/立方米  
(上海环境热线截至上午10时)

周一	周二	周三	周四	周五	周六
阴到多云有短时小雨	阴有小雨	阴转多云	多云	多云	多云
20-25℃	20-24℃	19-26℃	21-28℃	23-29℃	24-31℃

日照指数  
1级/弱  
(不需要防护)

感冒指数  
1级  
(不易感冒)

晾晒指数  
上午3级(不太适宜)  
下午3级(不太适宜)

空气湿度  
今夜 95%  
明日 75%

### 上海明日区县温度预报

徐家汇 19-24℃	奉贤区 19-24℃
闵行区 19-24℃	松江区 19-24℃
嘉定区 19-23℃	金山区 19-24℃
宝山区 19-23℃	青浦区 19-24℃
浦东新区 19-24℃	崇明县 18-24℃

(本栏气象信息由上海中心气象台今日上午8:00提供)

### 长三角城市

南京 阴天转阵雨	19/ 25℃
扬州 阴天转阵雨	19/ 24℃
泰州 多云转阵雨	19/ 24℃
镇江 阴天转阵雨	19/ 24℃
南通 小雨	19/ 25℃
常州 阴天	19/ 24℃
无锡 阴天	19/ 25℃
苏州 多云转阴天	19/ 26℃
湖州 多云	19/ 26℃
嘉兴 阴天	20/ 26℃
绍兴 多云转阴天	21/ 27℃
杭州 多云转阴天	20/ 26℃
舟山 阵雨转阴天	21/ 26℃
宁波 多云	21/ 27℃
台州 多云	22/ 29℃
温州 多云	21/ 29℃

### 世界部分城市

伦敦 多云	8/ 20℃
巴黎 阵雨转小雨	15/ 20℃
法兰克福 多云转阵雨	14/ 21℃
罗马 多云	15/ 24℃
雅典 晴天	19/ 30℃
莫斯科 阵雨	11/ 24℃
卡拉奇 多云	28/ 34℃
东京 多云	18/ 27℃
曼谷 多云	28/ 35℃
新加坡 多云	26/ 31℃
河内 多云转阴天	28/ 38℃
开罗 多云转晴天	26/ 33℃
旧金山 多云转阴天	14/ 19℃
纽约 晴天	17/ 26℃
悉尼 阴天转多云	12/ 19℃
首尔 多云转晴天	20/ 32℃

## 乐享端午节 感恩父亲节

活动时间: 6月10日至16日

# 200元换500点

积点 最低 = 4折 (A档)

十里南京路

上海市非物质文化遗产

活动时间: 6月12日

活动地点: 新世界广场舞台

非物质文化遺產互助展示

一个新世界

凯奇儿童游乐园

凯奇儿童游乐园

活动时间: 即日起至6月13日

活动地点: 新世界广场舞台

畅玩

上海新世界股份有限公司 地址: 上海市南京西路2-88号 邮编: 200003 电话: 63588888转